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SESIÓN PLENARIA 

 
 
25.- Pregunta N.º 85, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a si considera que ha fracasado su objetivo 

de convertir Cantabria en una región volcada en las nuevas fuentes de energía limpia, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [11L/5150-0085] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario segundo que dé lectura del punto 25 del orden del 

día. 
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Pregunta número 85, formulada al presidente del Gobierno, relativa a si considera que ha 

fracasado ese objetivo de convertir Cantabria en una región volcada en las nuevas fuentes de energía limpia, presentada 
por el Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta por el Grupo Regionalista, tiene la palabra el 

Sr. Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Señora presidenta, hoy voy a ser si cabe, un poco más crítico con usted que en otras 

ocasiones, porque seguramente esta va a ser la última pregunta que la realizo esta legislatura. 
 
Y, por lo tanto, me gustaría que por una vez fuera directa en su respuesta, porque he sido directo en mi pregunta, 

¿considera la presidenta que ha fracasado en el objetivo de convertir Cantabria en una región volcada en las nuevas fuentes 
de energía limpia? 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contestado a la presidenta del Gobierno, la Sra. Saénz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias Sr. Hernando. 
 
Directo no, directísima, de fracaso nada, al contrario, yo creo que estamos consiguiendo superar el fracaso de su 

Gobierno, reponernos al tremendo fracaso de su Gobierno con una receta bien sencilla: trabajo, planificación, gestión, y 
reivindicación, más trabajo, en definitiva.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sr. Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: En julio del año pasado, consejero Arasti, nos decía, junto con el consejero Media, en 

una jornada sobre el networking de la Asociación Eólica de Cantabria, que aquí las cosas habían cambiado radicalmente en 
nuestra comunidad autónoma, que se acababan las actuaciones y la inacción en materia de energía eólica, que el objetivo 
era crear empleo, independencia energética que vista, más competitividad, más eficacia, todo lleno de palabras. 

 
¿Qué hechos avalan estas palabras? Miren, el único parque en marcha, el de El Escudo, que el que se opuso a él 

fue el Partido Popular. Corus no, Piruquito, no; Moncubo, Las Mazas, Sierra del Sel, Fuente del Pico, ya le voy anunciando 
con las alegaciones presentadas, tampoco.  un no,  

 
Las obras de la central reversible hidroeléctrica de Alsa, nada de nada. Los proyectos de almacenamiento de energía, 

11 millones de euros, 11 millones de euros que da el IDAE en tres proyectos en Santander, Solórzano y Astillero que tienen 
que tener la declaración favorable en mayo, nada de nada. 

 
El gran parque de energía fotovoltaica del Pantano del Ebro, nada de nada. La planta de biogás de Praves, Verdalia 

Bioenergy, no sabemos lo que va a pasar con ella ¿La van a apoyar, señora presidenta? ¿Van a posicionarse en contra de 
los miles de vecinos de Ribamontán al Monte que se niegan a desarrollar esa planta? 

 
Y ya, por último, la semana pasada vino aquí el consejero de Educación y tuvo el valor de decirnos que había hablado 

con todas las empresas de energía de Cantabria y le habían dicho que no había futuro profesional para los jóvenes en el 
área de energía. Y que por eso no iba a poner en marcha el proyecto de Viérnoles del sector. 
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Mire, esta es la realidad, señora presidenta. Eólica, nada. Pilas de almacenamiento, nada. Central hidroeléctrica 
reversible, nada. Parque de energía fotovoltaica, nada. Planta de biogás, nada. Instituto de energías renovables de Viérnoles, 
nada. 

 
Señora presidenta. En materia de energías renovables no han hecho nada ¿Y sabe lo que es peor? Que no van a 

hacer nada. Esa es la triste realidad de su Gobierno. 
 
Y mire, como parece que le gusta, cuando cuentas cuentos, cuenta cuántos cuentos cuentas. Porque si no cuentas 

cuántos cuentos cuentas, nunca sabrás cuántos cuentos cuentas tu. 
 
Yo le voy a decir cuántos cuentos nos ha contado. Al menos 10 en materia de energías renovables. El tema está en 

que ya los cántabros empezamos a no creernos sus cuentos. Llevan dos años de cuentos. Queremos realidades. Y a día 
de hoy, en energías renovables, no tienen ninguna.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta a la presidenta del Gobierno. La Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, señora presidenta.  
 
Señor portavoz, en dos años, casi dos años, apenas dos años, nada ¿Se acuerda usted de que su partido ha 

gobernado en esta región casi 20 años en este siglo? Veinte años.  
 
Como va de citas, mire. Decía Marx: que la historia ocurre dos veces; la primera como una tragedia y la segunda, 

como una farsa. Y el objetivo de este Gobierno y de esta presidenta es impedir que Marx tenga razón; impedir que la historia 
de fracasos que hemos vivido en esta comunidad autónoma, y no solo en energías renovables, pues vuelva a repetirse.  

 
Porque, efectivamente, el apagado en energía limpia que hemos vivido durante cuatro legislaturas, en la que ustedes 

tuvieron responsabilidades de Gobierno, ha sido una tragedia para Cantabria. Una Cantabria a la cola de España sin un solo 
parque eólico en marcha.  

 
Ya hemos sufrido la tragedia; claro que sí. Pero ni este Gobierno ni los cántabros estamos dispuestos a digerir más 

farsas. Así que desde el primer día trabajamos con un compromiso y un objetivo muy claro.  
 
Decía: a ver si la presidenta es capaz de explicarme hoy cuál es el compromiso de este Gobierno en energías 

renovables. Impulsar las energías renovables de forma racional, de forma ordenada, de forma respetuosa con la legalidad, 
con el medio ambiente, con nuestro paisaje, con nuestra gente y su forma de vida, en un marco de seguridad jurídica y de 
estabilidad. Transición energética, sí. Justa y equilibrada. Nunca a costa de arrasar nuestro territorio y nunca a costa de 
arrasar y de poner en peligro nuestro tejido productivo o empresarial. Y eso es lo que hemos hecho, y eso es lo que estamos 
haciendo.  

 
Hemos desbloqueado; le duela, y no me extraña que le duela; el desarrollo eólico, gracias a esa planificación 

energética, la única que ha habido en esta comunidad autónoma 2014 - 2020 del Partido Popular. Y gracias también -se lo 
ha dicho el consejero antes- a una tramitación administrativa mucho más ágil y solvente. 

 
Hemos tenido la valentía y la determinación de decir sí cuando ha habido que decir sí. Y decir no cuando ha habido 

que decir no. Con informes, no como ustedes en Corus o en Peruquito; que mucho pi, pi, pi, pi aquí cuando estamos en la 
oposición. Pero dan la callada por respuesta cuando ustedes estaban en el Gobierno. También en eso somos diferentes. 

 
Y hemos desbloqueado. Hemos movilizado hasta la fecha; se lo ha dicho el consejero antes. Casi 400 megavatios 

eólicos de un total de 700, que es el límite o el tope, la capacidad máxima de esta comunidad.  
 
Le digo más. Parte de esos siete parques eólicos con autorización administrativa de construcción, producirán energía 

eólica para su berrinche en esta legislatura. 
 
Y habla usted de fracaso. Tengo que reconocer que me preocupa, porque en eso tienen ustedes muchísima 

experiencia, son expertos en el fracaso.  
 
Supongo que recuerda el petardazo de su concurso eólico -se lo ha recordado el consejero- anulado en los Tribunales; 

las eternas promesas de aprobación del PROT; los 60.000 empleos que iban a venir con ese desarrollo eólico, o los millones 
y millones de inversión. Nada había detrás de la puerta, Sr. Hernando; incapacidad y negligencia, incapacidad y negligencia 
que a los cántabros nos ha salido muy cara. Diez millones de euros en indemnizaciones que llevamos pagados el Gobierno 
de Cantabria; o sea ser todos los cántabros por su calamitosa gestión. 
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Y no me interesa su pasado, en absoluto, salvo para no repetir los errores. Me interesa el futuro. No solo la energía 

eólica, sino también las renovables; porque ninguna sobra. Y tenemos hechos y tenemos trabajo sobre la mesa.  
 
Grupo Solvay; ya de Solvay no se habla ¡qué curioso! Vamos a construir la planta de cogeneración de biomasa, la 

más grande de España. La central hidroeléctrica de Aguayo, la segunda central de bombeo más grande del país, igual que 
los proyectos de almacenamiento de hidrógeno; unos proyectos declarados de interés comunitario… -Espere, espere- que 
exigen, que exigen el impulso del Gobierno de la nación; que exige extender la concesión a Repsol para su explotación, 50 
años más; que exige un marco regulatorio necesario que garantice la viabilidad económica del proyecto. 

 
Y cuando eso ocurra, Sr. Hernando, Repsol estará en disposición de comenzar la construcción. Pero mientras tanto, 

no es el Gobierno de Cantabria que ha hecho todo lo que tiene que hacer, sino la inacción del Gobierno de Sánchez; su 
socio, ese al que le llevaba 8 años o no sé cuántos haciéndole la pelota. Y la guerra particular con las compañías eléctricas, 
la que está bloqueando esa inversión.  

 
El Gobierno de Cantabria ha hecho su trabajo. Yo me he reunido con el presidente de Repsol. Y por supuesto le he 

trasladado personalmente esta reivindicación al presidente del Gobierno. Luego, máximo compromiso, máxima exigencia y 
máxima reivindicación. No peloteo, que es lo que hacían otros; lo que hacían ustedes. 

 
Y claro que me preocupan las políticas eficientes; porque algo no encaja en una región con veintitantos mil parados, 

que expulsa a los jóvenes de su territorio y cuyo tejido empresarial está acusando falta de mano de obra cualificada.  
 
Si queremos otros resultados tendremos que hacer otras políticas. Y por eso dice el consejero de FP lo que dice de: 

Abandonemos las ocurrencias, abandonemos los caprichos. Hay que adecuar la oferta formativa a las necesidades del 
mercado de trabajo; primero la casa y luego el tejado ¿Sabe lo que ocurre? Hace mucho, el PRC dejó de hablar con las 
empresas, hace mucho que el PRC dejó de pisar la realidad de la calle y de las empresas  

 
¿Qué le piden a usted las empresas? A mí, me piden trabajadores en la hostelería, trabajadores en la automoción, 

trabajadores en el metal, trabajadores en las TIC, trabajadores en la dependencia. No precisamente un centro de renovables 
en Viérnoles. 

 
Nosotros tenemos un plan, tenemos una prioridad para trabajar con las empresas, para asegurar titulación, inserción 

laboral y sostenibilidad.  
 
Las renovables avanzan; las renovables aceleran en Cantabria y no harían mucho más si dejara de poner palitos en 

las ruedas, su socio durante mucho tiempo, el Gobierno del Sr. Sánchez.  
 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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